

种橄榄树表抗议 遭士兵击打胸部

巴部长命丧以军枪托下

本报综合消息 巴勒斯坦政府部长齐亚德·阿布·艾因 12月10日在约旦河西岸参与示威时,被以军士兵打死,引发巴勒斯坦政府谴责。

阿布·艾因 50岁出头,负责处理与以色列定居点有关的事务。他当天和大约 300名巴勒斯坦人来到靠近拉姆安拉的图尔穆斯艾亚村参与抗议活动。他们打算在那里种下橄榄树,却遭到附近以军士兵的阻拦。

法新社援引拉姆安拉医院负责人艾哈迈德·比塔维的话报道,阿布·艾因胸部遭袭。一名巴勒斯坦安全部门消息人士说,以军士兵“用枪托和钢盔”袭击了阿布·艾因。

法新社摄影记者在现场看到,以军士兵一开始试图用催泪瓦斯驱散巴勒斯坦示威者,三名士兵揪住阿布·艾因,击打他的胸部。阿布·艾因随后倒地,一名以色列军方医

生赶到现场,查看这名巴勒斯坦部长的伤势。阿布·艾因最终在被救护车送往医院的途中身亡。

一名巴勒斯坦政府官员告诉巴勒斯坦广播电台记者,阿布·艾因死于心脏病发作。

事件发生时,以色列人权组织“法律援助组织”发言人雷乌特·莫尔正在现场。她说,巴勒斯坦示威者只是想在拉姆安拉北部一处犹太人定居点的对面种树,“没有从事任何暴力活动,也没有朝以军士兵扔石头或大骂。”

以色列军方一名发言人说,这一事件正在调查之中。

巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯 10日谴责以军做法“野蛮”,承诺巴方必将作出回应。他宣布巴勒斯坦将为阿布·艾因哀悼 3天。(据《北京晚报》)



人们试图抢救受伤的巴定居点事务部长齐亚德·阿布·艾因



联合国正式发起“非洲人后裔国际十年”

新华社联合国 12月10日电 (记者 史霄萌 裴蕾) 联合国 10日启动“非洲人后裔国际十年”活动。第 69届联合国大会主席库泰萨当天在活动致辞中呼吁国际社会在 2015年至 2024年的十年中采取措施、缩减差距,使非洲人后裔免于长久以来遭受的歧视。

此次活动主题为“非洲裔人:承认、正义与发展”。库泰萨说:“值此国际十年启动之际,我们必须提高认识,为保证促进、尊重、保护、实现非洲裔人的人权做出努力,并确保他们完全、平等地参与到社会的各个方面。”

非洲裔人往往成为犯罪和暴力的受害者,在寻求法律帮助过程中容易受到歧视。

库泰萨说,向遭受种族歧视的非洲裔人提供法律帮助等措施,将会促进公平与正义的实现。

库泰萨表示,社会体系中的种族歧视决定了非洲裔人的社会、经济、政治进步程度。尽管非洲裔人为人类社会进步做出了大量贡献,但他们还是常常被边缘化。

联大于 2013年通过决议,宣布 2015年 1月 1日至 2024年 12月 31日为“非洲人后裔国际十年”。这一活动将把重点放在加强国家、地区和国际行动与合作方面,使非洲人后裔充分享有经济、社会、文化、公民和政治权利,使他们能够充分、平等地参与社会各层面的活动,促使人们深入了解非洲人后裔的多元遗产、文化及其所做出贡献。

尼日利亚北部市场遭炸弹袭击

新华社阿布贾 12月10日电 (记者 杨畅 程光明) 尼日利亚北部卡诺州卡诺市一丝绸市场 10日遭遇炸弹袭击,致多人死亡。

一名不愿透露姓名的当地高级警官说,爆炸装置被安装在一辆汽车内。但他拒绝透露更多信息。

遭到袭击的坎汀夸里市场是卡诺市的一个繁华市场。现场目击者萨利赫·艾哈迈

德对记者说,现场有很多人受伤,至少有 20人死亡。安全人员已经赶到并封锁了现场。

目前还没有任何组织或个人宣布这一袭击是其所为。两周前,卡诺市一清真寺曾遭遇炸弹袭击造成重大人员伤亡。

近年来,尼日利亚北部中心城市卡诺市遭遇多次袭击,极端组织“博科圣地”嫌疑最大。

津巴布韦任命第一副总统

新华社哈拉雷 12月10日电 (记者 许林贵 王悦) 津巴布韦总统穆加贝 10日任命执政党强硬派代表、现任司法部长姆南加古瓦接替日前遭解职的穆朱鲁,担任执政党第一副主席兼津巴布韦共和国第一副总统。

穆加贝 9日解除了副总统穆朱鲁以及 7名内阁部长的职务。此前,穆朱鲁已被执政党津巴布韦非洲民族联盟-爱国阵线(民盟)排除出新一届中央委员会。

现年 68岁的姆南加古瓦曾历任国家安全部长、国防部长等要职,并于去年 9月起任司法部长。

穆加贝当天同时宣布津巴布韦人民革命军原司令、独立后曾任津驻俄罗斯大使和驻南非大使的姆波科为执政党第二副主席兼津巴布韦共和国第二副总统。该职位自去年 1月前副总统约翰·恩科莫在任上病逝后一直空缺。

塞内加尔的“春运”



12月10日,人们乘坐长途客车到达塞内加尔圣城图巴。

12月11日是塞内加尔伊斯兰穆里德教派的宗教节日“马加尔节”。过节前夕,从塞内加尔和西非其他国家赶来朝圣的二百多万名教众陆续到达圣城图巴,形成了当地全年之中最大规模的人口流动。从驴车到豪华轿车,各种交通工具悉数登场,人们带着自己最漂亮的新衣和一年的收入,准备在此欢度佳节。

新华社记者 李京 摄